

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



164 года  
выходит в свет первое СМИ Урала,  
Сибири и Дальнего Востока

# ПРАВДА

16+

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

№45 (29143), вторник, 19 апреля 2022 г.

Среди всех муниципалитетов области Тобольск имеет самое большое количество памятников архитектуры – 255 объектов культурного наследия. Работая над их дальнейшим использованием, рабочая группа определила для себя три важных принципа

» 2

## НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

### Новое лицо нижнего посада

В течение всего этого года в Тобольске продолжится реализация программы развития городской среды и общественных пространств. Об этом сообщил глава города Максим Афанасьев, осмотрев ход комплексных работ по развитию и формированию городской среды в нижнем посаде.

Первым делом своё внимание он обратил на ремонт набережных рек Слесарки и Курдюмки, так как считает, что тенденция городского пространства – создание «максимальной лояльности» к человеческой среде. И поэтому даже минимально позитивные изменения у берегов этих рек скажутся на восприятии качества городской среды. Чтобы набережные стали любимым местом для жителей этой части города, по мнению



мэра, нужно создать удобные пространства для пеших и велосипедных прогулок, организовать зоны отдыха и разнообразие уличной мебели – вплоть до установки качелей.

– Корректировок пришлось вносить много, так



как в проекте были учтены все прилегающие территории, а оставлять какие-то необлагодороженные куски, которые будут доделываться в ходе проведения работ, – не по-хозяйски, – заметил глава города. – Мы выступаем в период, когда совсем скоро начнётся восстановление объектов культурного наследия, а это значит, что к этой части нижнего

посада будет расти интерес. Поэтому непозволительно делать работы по благоустройству некачественно. Всё, что мы делаем сегодня, – с перспективой на будущее, чтобы следующее поколение могло гордиться новыми набережными и обновлённым нижним посадом.

☞ Вера ВОЛГИНА  
☞ Дарья ФЕДОТОВА



## ГОРЯЧАЯ ТЕМА

### Берегите лес

Напомним, с 15 апреля 2022 года в Тюменской области введён особый противопожарный режим.

С 15 апреля запрещается посещать леса, разводить костры, сжигать мусор на приусадебных участках, на дачах, готовить пищу на открытом огне, углях, в том числе на мангалах. Также нельзя использовать пиротехнические изделия, независимо от класса по степени потенциальной опасности. Предприятиям и организациям запрещается проведение пожароопасных работ, в том числе сельскохозяйственных палов.



НАПОМИНАЕМ

О нарушениях правил противопожарного режима жители могут сообщить с помощью мобильного приложения «Берегите лес», а также позвонить по телефону прямой линии лесной охраны: 8-800-100-94-00; в региональную диспетчерскую службу ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов», тел.: 8(3452)32-41-71, 62-42-23, 62-42-25; в департамент лесного комплекса Тюменской области, тел.: 8(3452)42-76-34.

☞ Лада ЛИСОВА

## ГОЛОС ЗА КОМФОРТ

### На помощь приходят волонтеры



Бери управление городом в свои руки!



Принимай участие в онлайн-голосовании на портале проекта [72.gorodsreda.ru](http://72.gorodsreda.ru)

Голосование продлится с 15 апреля по 30 мая.

С 15 апреля по 30 мая в Тобольске синхронно со всеми российскими городами, участвующими в проекте «Формирование комфортной городской среды», стартовало рейтинговое голосование за объекты благоустройства городской среды.

Тобольяки могут проголосовать за дизайн-проекты по благоустройству общественных территорий, расположенных в Менделеево и 7 «а» микрорайоне на онлайн-платформе [72.gorodsreda.ru](http://72.gorodsreda.ru). Мини-

мальный возраст гражданина, допущенного до голосования, – 14 лет.

В период голосования волонтеры будут консультировать жителей по вопросам формирования комфортной городской среды и расскажут о том, как можно проголосовать за понравившуюся территорию.

С 16.00 до 20.00 часов ребята будут оказывать помощь у «РИО», «Жемчужины Сибири», магазина «Ветеран», гипермаркета «Лента», рынка «Северный», на площади у загса и т.д.

☞ Василина ВЛАДОВА

## ЧИСТАЯ ТРАДИЦИЯ

### Генеральная уборка

23 апреля в Тобольске пройдет общегородской субботник

В весенней уборке городских территорий примет участие более 1 550 человек.

О том, как будет организована генеральная уборка по благоустройству и очистке дворовых территорий, улиц, парков и других объектов общественно-пользования, рассказали на брифинге заместитель главы города Юрий Вавакин и заместитель директора МКУ «Тобольскстройзаказчик» Роман Алимпиев.

Открывая встречу, пресс-секретарь главы Тобольска Анастасия Гулина акцентировала внимание на том, что в последние годы субботник позиционируется как добрая весенняя традиция по коллективной уборке мусора. А ведь и помимо этой работы в городе есть что прибрать.

К примеру, помыть и покрасить лавочки или уличную мебель.

Тобольск должен быть чистым всегда, независимо от времени года. Эту простую истину напомнил руководителям профильных комитетов на рабочем заседании коллегии глава города Максим Афанасьев и дал поручения: не дожидаясь субботника, за неделю устранить все неопрятности и неаккуратные моменты, которые обнаружились после схода снега. Это касается не только улиц и общественных пространств, но и придомовых, а также прилегающих территорий учреждений и организаций.

А на брифинге в продолжение этой темы заместитель главы города, директор департамента городской среды Юрий Вавакин подчеркнул, что уборка в городе уже идет: в основном убираются школьные дворы, работники управляющих компаний уже не по разу прошли по придомовым территориям, а дорожники

#### ☞ КОНКРЕТНО

Юрий Вавакин рассказал, что уже определены все территории и организации, которые будут их убирать. В нижнем посаде их порядка 14 территорий, в нагорной части – 34, в микрорайонах-спутниках – 12. В общей сложности – 60. Все территории адресованы, указаны на карте.



– Мы будем рады участию в субботнике любого жителя города, ведь только общими усилиями получится сделать наш город лучше, чище и красивее, – отметил он.

По словам замглавы, в вывозе мусора, как и в прошлые годы, будут задействованы подрядчики, которые занимаются содержанием дорог, территорий общего пользования. Собранный в мешки и выставленный к проезжей части мусор они обязательно вывезут после массовой приборки.

Помимо 60 территорий общественного пользования, по словам заместителя директора МКУ «Тобольскстройзаказчик» Романа Алимпиева, в рамках субботника будут прибраны дворовые территории управляющих компаний и прилегающие территории хозяйствующих субъектов.

– Взаимодействие будет осуществляться через департамент городской среды. А квартальные уже на местах будут отбавывать с организациями, УК и прочими хозяйствующими субъек-

тами. Площадь составит примерно 50 гектаров, – добавил он.

– Кроме того, – отметил Алимпиев, – хотелось бы, чтобы и жители индивидуальной застройки не остались в стороне от генеральной уборки, тем более возле их домов после таяния снега тоже есть что прибрать.

Собранный мусор они также могут выставить на ближайшую контейнерную площадку, он будет вывезен. Если же её нет, мусор можно оставить у своего дома, и его заберут работники подрядной организации. Он также считает, что члены гаражных кооперативов тоже должны прибраться на своей территории, ведь иначе этот мусор будет растаскан по округе.

Анастасия Гулина также сообщила, что субботник в этот раз будет проведен и на территориях, которые участвуют в рейтинговом голосовании по благоустройству. Депутаты на этих избирательных округах – Менделеево (Артур Поган) и 7 «а» мкр. (Максим Захаров и Сергей Леушин) – организуют жителей на общественный труд, чтобы они воочию увидели, в каком состоянии находятся территории сейчас, и таким образом привлечь внимание жителей к участию в голосовании.

– Субботник в этих двух микрорайонах выльется в настоящий праздник (точная дата станет известна позднее) с музыкальным сопровождением. Здесь же будут работать волонтеры, и жители смогут проголосовать за ухоженные, многофункциональные общественные пространства, которые станут центром притяжения для людей всех возрастов.

☞ Вера ХОХЛОВА



Мы в соцсетях

[www.tobolka.ru](http://www.tobolka.ru)



## НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

## Нестандартный подход к вторсырью

**Маленькие тоболяки могут стать участниками и победителями всероссийского конкурса поделок из вторсырья, который объявили Российский экологический оператор, Совет Федерации и Минприроды. Посостязаться за призовые места приглашают воспитанников детских садов и учеников 1 – 4 классов.**

Заявки на участие принимаются организаторами из любых образовательных организаций дошкольного и начального об-

щего образования, в том числе и частных, сообщают в пресс-службе регоператора. Конкурсная поделка, например тематическая композиция, макет, панно, должна быть сделана из вторичного сырья: бумаги, картона, пластика, полиэтилена, текстиля и других материалов. Она также может включать в себя рисунки и фотографии с элементами природы, цветов и растений. Конкурсное жюри оценит оригинальность, творческий и нестандартный подход к вторичному использованию материалов, целостность работы и

художественное исполнение композиции, повторное использование вторичного сырья в поделке, трудоёмкость и качество проведённой работы.

Участникам в помощь организаторы конкурса подготовили справочные материалы, которые помогут преподавателям провести с ребятами интересные и познавательные открытые уроки на тему экологии. А по итогам занятия ребята смогут в игровой форме продемонстрировать знания о грамотном обращении с коммунальными отходами и вторичном исполь-

зовании материалов при подготовке конкурсных работ.

**« ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ »**  
образовательным организациям нужно направить заявку в федеральный организационный комитет на электронный адрес: [ekolyata-podelka@gmail.ru](mailto:ekolyata-podelka@gmail.ru). Конкурс проводится с 3 апреля по 6 июля 2022 года в три этапа: на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. Награждение победителей состоится в сентябре 2022 года.

Отметим, что в «Тюменском экологическом объединении» готовы присоединиться к подго-

товке и помочь преподавателям познакомить малышей с азами экологической культуры: провести необычную экскурсию на одном из заводов, показать, как работает спецтехника, а также принять участие в уроке.

– Уверены, это отличная разминка перед ежегодным тюменским конкурсом поделок из вторичных материалов, который проводит наша компания. В этом году мы планируем нарушить традицию и провести два конкурса. Подарки для первого уже готовы, он состоится совсем скоро и будет приурочен ко

Дню защиты детей, – отметили в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

#### ЗА СПРАВКАМИ

Проконсультироваться со специалистами «Тюменского экологического объединения» о проведении совместных мероприятий можно по телефону: +7 (3452) 69-63-58 (доб. 1102, 1101, 1688). Порядок организации, проведения и прохождения ознакомительных визитов на мусоросортировочных заводах и мусороперегрузочной станции ООО «ТЭО» размещен на официальном сайте компании.

✍️ Вера ХОХЛОВА

## ТЕНЕВАЯ ЗАНЯТОСТЬ

## Наказание реально. И неизбежно

**Некоторые работодатели до сих пор стремятся держать значительную часть доходов «в тени». На уровне предприятия использование теневой занятости представляется, на первый взгляд, выгодным, так как приводит к снижению издержек.**

Однако, как предупреждает Трудовая инспекция России, выявление официально не зарегистрированной трудовой деятельности влечёт применение к предприятию различных санкций: штрафов, запретов на деятельность и прочего.

Во-первых, при наличии признаков теневой занятости организация попадает в зону внимания органов власти. Межведомственными комиссиями инициируется проведение проверочных мероприятий на предприятии. Во-вторых, за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения, предусмотрены значительные штрафные санкции (ст. 5.27 КоАП РФ): от 5 до 10 тысяч рублей для индивидуальных предпринимателей, от 10 до 20 тысяч рублей – на должностных лиц и от 50 до 100 тысяч рублей – для юридических лиц.

Предусмотрена также налоговая ответственность за неуплату или неполную уплату сумм налога (страхового взноса) в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога или других неправомерных действий (бездействий), что влечёт взыскание штрафа в размере 20 % от неуплаченной суммы, а если такое деяние совершено умышленно, то штраф составит 40 % от неуплаченной суммы (ст. 122 НК РФ).

При этом каждый работодатель должен знать, что ответственность реальна. В-третьих, это недобросовестная конкуренция и, как следствие, снижение деловой репутации. Сегодня органы власти прорабатывают вопрос создания реестра работодателей, у которых были выявлены факты теневой занятости. Последствия попадания в такой реестр для организации могут быть весьма негативными.

Во избежание привлечения к установленной законом ответственности любой хозяйствующий субъект может самостоятельно пройти предварительную проверку (самопроверку) соблюдения требований трудового законодательства с помощью электронного инспектора труда на сайте «Онлайнинспекция.рф». Сервис поможет выявить имеющиеся нарушения и привести в соответствие трудовые отношения с каждым работником.

✍️ Екатерина ВОЛЬНОВА

## ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОЗИЦИЯ



## Прогулки с пакетами

**Отходы собачьей жизнедеятельности – в пакет, и никак иначе. Эта обязанность закреплена законодательством в статье 13 ФЗ «Об ответственном отношении к животным».**

Каждую весну с началом активного таяния снега тоболяки сталкиваются с неприглядным видом оттаявших газонов. Они обнажаются, открывая взору собачьи «мины». Причём каждый житель города знает, что это не только не эстетично, но и опасно. Ведь фекалии собак могут стать источником заражения весьма неприятными для здоровья гельминтами и инфекционными заболеваниями.

В тех местах, где собаки постоянно ходят в туалет, растения плохо растут, так как экскременты приводят к гибели зелёных насаждений.

В Тобольске для владельцев животных оборудованы специальные площадки для выгула собак. Там с домашним питомцем можно спокойно и порезвиться, и провести дрессировку. Однако владельцы собак не должны забывать пользоваться простыми средствами ухода за своими питомцами во время прогулок. То есть убирать с газонов экскременты животного, класть их в специально заготовленный пакет и выбрасывать в контейнер.

✍️ Вера ВОЛГИНА

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ ТОБОЛЬСКА

## Сохраняя историю, строим будущее

На недавнем III градостроительном форуме Тюменской области одной из основных тем для обсуждения стал вопрос сохранения культурного наследия городов. Среди всех муниципалитетов региона Тобольск имеет самое большое количество памятников архитектуры – 255 объектов культурного наследия (ОКН)

**Масштабное мероприятие в очередной раз объединило застройщиков и архитекторов, проектировщиков и урбанистов, представителей власти и бизнеса для обсуждения актуальных вопросов строительной отрасли.**

В этом году градостроительный форум-выставка в Тюмени проходил под девизом «Сохраняя историю, идём к цифровому будущему». На повестке дня было множество актуальных и

#### Государственная опека

Первый подход всем известен, он популярен в России – это использование ОКН для размещения там муниципальных и федеральных органов власти, различных госучреждений, организаций. Так, администрация Тобольска размещается в бывшем здании гарнизонного госпиталя постройки 1830 года, а школа №1 – в здании бывшей Мариинской женской школы, Тобольский музей-заповед-

ный фестиваль в 2021 году).

«Появилась очень разносторонняя группа, у которой более широкие возможности для того, чтобы сделать этот объект максимально интересным для жителей и туристов. Мы работали совместно с проектной организацией, которая занимается проектированием водонапорной башни, много дискутировали, часто собирались, было очень много интересных идей. Доходили до всех технических моментов в обсуждении: ширина проходов, возможность



✍️ Яна Зубова, 2, девичье приходское училище.

серьёзных вопросов, таких как перспективы развития строительства в Тюменской области ввиду беспрецедентных экономических и финансовых санкций международного сообщества, готовность власти, бизнеса и стройиндустрии к новым вызовам, подготовка кадров для строительной отрасли, а также комплексное освоение территорий, реновация и сохранение культурного наследия городов.

Команда администрации Тобольска делилась собственным опытом работы на секции форума по теме: «Комфортная городская среда. Вовлечение памятников архитектуры в культурное и туристическое пространство». Основным докладчиком выступила первый заместитель главы города Яна Зубова.

– Главная тема, которую мы обсуждали на форуме, – организация работы по сохранению культурного наследия с нашими подходами к смысловому наполнению ОКН. Что должно находиться в этих зданиях после реставрации, как организуем этот процесс? К примеру, как сесть и решить, что должно быть в здании по улице Мира, дом 2 или на Базарной площади, 11 или 5? И таких адресов в Тобольске огромное количество. Мы считаем и всегда говорим об этом, что нет никакого смысла заходить даже в проектные работы, если не знаешь, что будет в дальнейшем в этом объекте культурного наследия. Потому что можно отремонтировать здание, там будут новые стены, окна, двери, но оно не будет жизнеспособным и востребованным для жителей и гостей города. И администрация Тобольска выработала несколько подходов к организации этой работы, – прокомментировала Яна Зубова.

ник – во Дворце наместника и т.д. Как сообщила Яна Зубова, по такому пути пошли при проектировании здания девичьего приходского училища (ул. Мира, 2).

«В первую очередь это был запрос тоболяков, жители нижнего посада привыкли, что в этом месте долгое время была детско-юношеская спортивная школа, рядом несколько объектов допобразования детей. Но, погружаясь глубже в эту тему, поняли, что вернуть туда спортшколу не получится из-за вопросов охранных обязательств. Поэтому сформировали концепцию под названием «арт-идея», чтобы сохранить смысл и суть ОКН, т.е. создание объектов допобразования с различными направлениями: от танцевальных студий до цифровых (но не спортивные игровые)», – пояснила Яна Степановна.

#### Стейкхолдеры в помощь

Другая история, когда являются стейкхолдеры – люди, которые потенциально могут быть заинтересованы в этом ОКН, чтобы работать там. Например, в проекте по водонапорной башне в команде сотворчества оказались предприниматели, представители музеев и общественной жизни города, которые уже организовывали в Тобольске мероприятия (книж-

установки лестницы, где вход-выход. Оттого насколько верно представляешь пространство, настолько правильно спроектируешь то, что можно там разместить в дальнейшем, чтобы это было удобно людям», – обрисовала работу группы Яна Зубова.

#### СРЕДИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

по использованию водонапорной башни – создание выставочного пространства для различных сменных экспозиций, музея башни, лёгкая точка питания, смотровая площадка и туристско-информационный центр, где любой человек сможет взять материал о городе, узнать об экскурсиях.

#### Слово за творцами-ремесленниками

Есть ещё один кейс в этой работе, когда привлекают к обсуждению над смысловым наполнением ОКН представители креативной индустрии или, как им самим ближе, ремесленного сообщества. Ещё на стадии эскизного проектирования здания бывшего подгорного Гостиного двора (Базарная площадь, 11) тобольские власти провели несколько форсайт-сессий по этому объекту, где работали также представители гостиничного и ресторанного бизнеса, эксперты по развитию внутреннего туризма.

«Выработали несколько позиций, с которыми согласились все – там должна быть



✍️ Бывший Гостиный двор (Промтовары) на Базарной площади, 11. И рядом питейный дом (Базарная площадь, 5)

точка общепита с сибирской спецификой, возможна небольшая гостиница, мастерские ремесленников, салоны продажи уникальной тобольской продукции. Это здание можно использовать как место, объединяющее людей по интересам, они могут проводить там мастер-классы. Идей много, желающих там разместиться тоже, и мы понимаем, что одним зданием эту креативную историю мы не закончим. Но в любом случае возникает необходимость обратиться к экспертному сообществу, которое по определенным критериям решит, возможны ли наши «фантазии». Такие коллеги у нас есть, они работают в рамках мастер-плана создания туристического каркаса Тобольска, хорошо знают город, его историю, знаковые места, менталитет жителей и гостей и готовы дать свою экспертную оценку по наполнению объектов культурного наследия города. Сейчас как раз работаем в части обсуждения с экспертами: где поставить точку и что должно быть в этом здании. И это учтут

те для Тобольска и всей Сибири. Отсюда также вытекает её смысловое наполнение.

И третий – принцип историчности. Обязательно рассматривается история ОКН, как выглядел (если есть фотодокументы), для чего строился, как использовался впоследствии. Эта работа проходит совместно с комитетом по охране памятников Тюменской области.

– Самое главное, что теперь мы начинаем историю по дальнейшему использованию ОКН на самой ранней стадии, а не когда уже передаётся готовый объект. К сожалению, так получилось со зданием богадельни: сначала отреставрировали, а потом начали думать, что там может быть и как втянуть его в современное пространство, чтобы оно работало и было привлекательным. А сейчас мы это делаем до проектных работ и вместе с городским сообществом предпринимателей, ремесленников, творцов. У всех своё видение использования памятников, колда много точек зрения – это замечательно, и мы най-



✍️ Водонапорная башня

в своей работе проектировщики», – рассказала первый заместитель главы города.

#### На трёх китах

Работая над дальнейшим использованием ОКН, рабочая группа Тобольска определила для себя три важных принципа. Первый – это принцип кластерности, когда рассматривается не один объект в отдельности, а целый кластер памятников архитектуры. Как получилось с подгорным Гостиным двором (Базарная площадь, 11), для которого поступил пул идей. Все их невозможно осуществить в одном месте, поэтому несколько позиций оставили там, остальные разместили в близлежащих ОКН (бывший питейный дом, магазин Константинова).

Второй принцип, который учитывается при использовании ОКН, это территориальность (привязка к месту). Немаловажно, где расположен объект, к примеру, водонапорная башня стоит за спиной кремля, в особом значимом, даже сакральном мес-

дём верный вариант. Каждый муниципалитет в этой деятельности идёт своим путём. Мы выбрали этот, может быть, долгий и трудный, но считаем, что он более эффективен, когда принимаешь, кто зайдёт на объект после его реконструкции. Этим опытом работы и делились на III градостроительном форуме региона, – заключила Яна Зубова.

P.S. После презентации работы тоболяков кандидат архитектурных наук, профессор, заведующий кафедрой градостроительства Национального университета архитектуры и строительства Армении Заруи Мамян сказала: «Когда бываю в Тюмени со студентами, всегда везу их в Тобольск, город с уникальной архитектурой и историей. Это помогает воспитывать у студентов бережное отношение к месту, истории места, к сохранению историко-культурного и архитектурного наследия. Спасибо Тобольску за его духовность, это город, который порождает смыслы».

✍️ Наталья ЮРЬЕВА

БЕГУЩИЕ ПО ЛЬДУ

# Хоккеисты с косичками



**Директор ДЮСШ №1 Алексей Сухарев и вся его тренерская команда не перестают нас удивлять. Оба льда во дворце спорта «Кристалл» используются всё новые и новые спортивные направления. Одно из них – женский хоккей.**

Фраза «В хоккей играют настоящие мужчины» давно уже потеряла актуальность. А представительницы прекрасного пола «наступают по всем фронтам». И в хоккей ворвались. Вот и в Тобольске родилась идея создать девичью

хоккейную команду.

– У меня уже занимались три девочки, выступали в команде с мальчиками. Пошёл я в школу №12 набирать детей, рассказывал учащимся о хоккее, о плюсах этого вида спорта, о том, что он в России довольно хорошо развивается. Приглашал всех: и мальчиков, и девочек. Пришли ко мне пять мальчиков и пять девочек. Вот так и родилась идея сколотить женскую команду. Сейчас у меня уже 14 девочек. Наберём 22 девочки – вот вам и команда, – рассказывает тренер по хоккею Илья Гатаулин. Он приехал в Тобольск

из города Глазов Удмуртской Республики, работал на отделении хоккея ДЮСШ №13 лет. Уже считает себя тобольяком.

По словам тренера, для девочек игра в хоккей не опаснее, чем другие виды спорта. Тем более что речь идёт о детском хоккее, где силовые приёмы запрещены, спортсмены выступают в защите. Да и вообще хоккей Илья не считает травмоопасным видом спорта, по крайней мере, до совершеннолетия спортсмена. Этот вид спорта, по его твёрдому убеждению, воспитывает в спортсменах чувство плеча, командный

**ВАЛЕРИЯ СЛИНКИНА, 14 лет, ученица школы №12:**

– Увлечения у меня были разные: хореография, настольный теннис. Хоккея в этом списке не было. Всё началось с того, что, когда я смотрела сериал «Молодёжка», меня увлекли хоккейные баталии. Да и мой папа с детства играет в хоккей. И вдруг наши с папой желания сошлись, я захотела быть вратарём. Когда мы увидели объявление, что набираются девочки в хоккейную группу, решили попробовать. Пришла, пообщалась с тренером, вышла на лёд. Мне понравилось. Надеюсь, всё получится, в хоккейную команду вольюсь (на коньках я стою уверенно), и учёба не пострадает (пока я отличница).



**ВАЛЕРИЯ ПЛОТНИКОВА, 10 лет, ученица школы №12:**

– Моя мама тренер по фигурному катанию. От неё узнала, что набирают девочек в хоккейную команду. Решила попробовать – всё получается. Записалась, теперь вот систематически тренируюсь. Скоро будут соревнования, но меня, наверное, не возьмут, так как я новенькая. В хоккее мне нравятся скорость, мощь, азарт, командный дух, то, что катаешься с клюшкой.



дух, смелость, дисциплинированность, гибкость, скоординированность движе-

ний. Всё это современным девочкам по плечу. **Феликс БРАЦЕВСКИЙ**

# Безграничное фигурное катание

**В ДЮСШ №1 не боятся трудностей и охотно берутся за развитие новых направлений. С приходом в спортшколу тренера-преподавателя Александра Коваленко здесь активизировалась работа по адаптивной физической культуре и спорту с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Тренер занимается с ребятами лёгкой атлетикой.**

Когда в спортшколе узнали о том, что в Санкт-Петербурге в середине апреля пройдёт всероссийская спартакиада специальной олимпиады по бочке, футболу, мини-футболу, пауэрлифтингу, художественной гимнастике и фигурному катанию, решили подготовить ребят и выступить хотя бы по одному виду.

Выбор пал на фигурное катание. Тем более что тренер Елена Плотникова ведёт группу с детьми с ограниченными возможностями здоровья. И она загорелась идеей подготовить ребят к соревнованиям.



Вот уже месяц они интенсивно тренируются на «кристаллическом» льду. Скользя уверенно, выполняют отдельные элементы. Подготовили вместе с тренером программы для выступления, музыку подобрали. И это всё за довольно короткий промежуток времени.

– Занимаемся мы с ребятами около двух месяцев. Ребята очень стараются,

тренировки не пропускают, меня слушаются. Главное, что я вижу у них огромное желание заниматься этим видом спорта. Надеюсь, что со временем эта группа станет более многочисленной, а пока ребят восемь. Уверена, всё у них получится. Жаль, что времени на подготовку было мало. Но на будущий год мы постараемся взять реванш, так как

готовиться к соревнованиям будем в течение всего года, – рассказывает Елена Константиновна.

Двое – Мирослава Новосёлова и Даниил Сугорнаев – выступают как одиночники. А вот перед Андреем Дроботом стоит более сложная задача. Он заявлен в парном фигурном катании.

Его партнёршей согласилась выступить фигуристка Анна Нестерова (1 спортивный разряд). По положению в паре допускается один здоровый спортсмен. Ребятам предстоит отработать «синхрон», без чего номер не будет смотреться. Кстати, Анна практически сама подготовила их программу и тренирует Андрея.

Пока верстаются эти строки, ребята уже в пути в Санкт-Петербург и готовы покорять



Северную столицу. Нам же остаётся пожелать им успешно выступить, чтобы первый блин не был комом.

**Герман БАБАНИН**

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Почти родниковая вода

**Хотим мы того или нет, но жизнь нас, пенсионеров, заставляет приспосабливаться к её реалиям. Помнится, когда только только появились приборы учёта, первыми, соответственно, всё взвесив, подчитав, потратив на это несколько бессонных ночей, стали их покупать и подключать пенсионеры. С тех пор прошло немало лет, а пенсионеры также озабочены, на чём бы во время инфляции сэкономить и при этом не навредить здоровью.**

Мне повезло: у меня есть подруга, которая в этих вопросах если и не бежит впереди паровоза, то рядом уж точно. С её «требовательной» подсказки у меня в квартире установлен двухфазный (день/ночь) счётчик учёта электроэнергии, воду пишу только из фильтра-кувшина.

– Вчерашний день, – заявила она, в очередной раз посетила мою скромную обитель. – Не надоело ещё менять картриджи, с твоей пенсией на них же разориться можно. Сейчас есть фильтры и без картриджей,

– выступила она. На вопрос, что взамен, многозначительно умолчала и пригласила к себе домой. – Я тебе такое покажу, – таинственно сказала она уже у порога. И не только показала...

Вместо традиционного чая с пирогами поставила передо мной стакан воды, налитый тут же при мне из крана. – Пей, – требовательно сказала она, – вода четвертой степени очистки. Тебе тоже надо купить: во-первых, совершенно чистая и вкусная вода, во-вторых, выгодно, фильтр без картриджей, – заявила она.

– Это как без них? – всё ещё не доходит до меня.

– Понимаешь, картриджи в очистном оборудовании – это сменный элемент, который выполняет функции фильтра. Просто сейчас они изготавливаются из очень прочных материалов и поэтому выдерживают длительный срок эксплуатации. – Очень интересно. Где это ты таких познаний набрала? – не перестаю удивляться подруге.

– А помнишь, мы в прошлом году в метрологическом обеспечении поверку заказывали? В общем, случилась беда, счётчик стал

плохо работать, я позвонила им, и они отправили ко мне инженера. Инженер мой счётчик осмотрел и выдал: у вас фильтр засорился... И посоветовал прийти к ним в гости и выбрать фильтр для воды, там-то я и узнала

жёт. «Аурус» называется...

С годами жизнь превращает нас в исследователя. Нет-нет, к маленькой заработной плате или пенсии не привыкаешь, а просто начинаешь уделять внимание мелочам, потому что



о всех новшествах...

– Теперь пью чистую воду, на мой взгляд, даже лучше бутилированной, вот чай завариваю, вкус совершенно другой, словно из родника набрала, как в деревне... Вот такие дела, есть фильтр, который очень прилично очищает водопроводную воду для всей квартиры, для кухни и ванной и стиральную машину бере-

ли преимущества «Ауруса».

– Мы очень довольны. Вода чистойшая, мягкая, нет накипи на чайнике, – рассказала она. В офисе компании она пришла, чтобы оформить заказ на второй фильтр: «Маме надо поставить, чтобы больше не бегала в поисках картриджей».

**КСТАТИ,** вода вкусной получается за счёт применения активированного кремния, фильтр нормализует живой баланс воды и насыщает её микро- и макроэлементами.

– Такая вода имеет правильную структуру, становится вкуснее и насыщеннее, – говорят специалисты. Фильтр способен обеспечивать подачу 5 литров в минуту и 300 литров в течение часа.

Мой здравый смысл мне подсказывает: надо брать! Дорого, конечно, но... Чтобы не беспокоиться о своём здоровье и здоровье своих родных, не стоит экономить, тем более за 15 лет он полностью окупится – это уже убеждения моей подруги, а она ошибается очень редко.

**Вера ХОХЛОВА**

ИЗ СТОЛИЦЫ В СТОЛИЦУ

# Петербург говорит о Тобольске

**Главный телеканал Санкт-Петербурга рассказал о тобольской истории освоения Сибири.**

В музее истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича Тобольской комплексной научной станции УрО РАН прошла съёмка видеоматериала для исторической рубрики «Утро в Петербурге» телеканала «Санкт-Петербург». Творческая группа из Северной столицы в составе телеведущего Андрея Смирнова и оператора Алексея Золотенкова встретилась с заведующей музеем Маргаритой Юниной, которая провела для гостей экскурсию по объекту культуры, раскрывающему тему истории освоения и научного изучения Сибири.

Как сообщил тележурналист и ведущий Андрей Смирнов, в передаче рассказывают об этапах изучения Сибири, Арктики и Дальнего Востока, вкладе российских и зарубежных учёных в исследование неизвестных территорий, с демонстрацией материалов различных экспедиций и макетов транспортных средств. «Мы показали, как происходило освоение новых сибирских земель во времена Петра Первого и почему именно Тобольск играл ключевую роль в организации и проведении комплексных исследований», – сказал он.



Интерес у телезрителей, убеждён журналист, вызовет сюжет о мемориальном кабинете, содержащем подлинные вещевые памятники, выдающегося сибирского исследователя конца XIX – начала XX вв., учёного-леса-вода, географа и этнографа Александра Александровича Дунина-Горкавича, начинавшего свою службу в Царскосельском лесничестве под Санкт-Петербургом.

Телепередача вышла в эфир в первой половине апреля 2022 года. В ходе беседы со съёмочной группой заведующая музеем истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича ТКНС УрО РАН Маргарита Юнина представила, в частности, информацию о Первой Камчатской экспедиции под командованием легендарного командора Витуса Беринга (1725-1731 гг.). В настоящее время в музее хранится бронзовый бюст отважного мореплавателя, а учёные станции принимают активное участие в разработке мероприятий для самого масштабного туристического маршрута в мире «Великая Северная экспедиция Беринга», инициированного Русским географическим обществом. Ещё один блок выступления Маргариты Юниной посвящался представлению личности знаменитого исследователя Сибирского Севера А.А. Дунина-Горкавича (1854 – 1927).

**НАПОМИНИМ,** что музей истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича организован 11 января 2010 года и является структурным подразделением ТКНС УрО РАН. Авторами идеи создания музея стали Юрий Сергеевич Осипов, экс-президент Российской академии наук, и Виктор Михайлович Родин, первый директор Тобольской комплексной научной станции УрО РАН. Музей располагается в главном здании, наделённом статусом памятника культуры регионального значения, бывшей усадьбы учёного А.А. Дунина-Горкавича в нагорной части Тобольска [ул. Октябрьская, 5].

**Екатерина ВОЛЬНОВА**

ОПАСНАЯ ДОРОЖКА

# Азарт или жизнь?

**В середине апреля про подлёдную рыбалку лучше вообще забыть. В весенний период водоёмы представляют серьёзную опасность, под лучами солнца лёд на них становится рыхлым, теряет свою прочность, и выход на него становится опасным для жизни.**

Но рыбаков, похоже, это не останавливает. А у сотрудников инспекторского отделения центра ГИМС ГУ МЧС России по Тюменской области (Тобольск), несущих ежедневную службу на водоёмах, начинается усиленный режим работы. Им приходится выступать в роли ангелов-хранителей для рыбаков: проводить беседы, предупреждать об опасности, напоминать о правилах безопасности на льду, чтобы избежать трагедии. А ведь штат сотрудников в Тобольском отделении ГИМС небольшой, и они не могут одновременно оказаться на разных водоёмах.

– Коварство весеннего льда заключается в его игольчатой структуре, таяние льда происходит как сверху, так и снизу. Лёд разрушается под воздействием солнечных лучей, талой воды, которая, проникая сквозь лёд, нарушает его молекулярную структуру. В результате этого ледовый покров становится рыхлым, напитанным водой и, несмотря на значительную толщину, не может выдержать даже небольшую нагрузку. Кроме того, весенний лёд не трещит, предупреждая об опасности, а рассыпается, – предупреждает Ксения Кондратенко, государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения центра ГИМС ГУ МЧС России по Тюменской области (Тобольск) в надежде достучаться до безбашенных рыбаков через СМИ.

Особую опасность представляет выезд на лёд в весенний период на снегоходах и квадроциклах. Белый снежный покров не гарантирует безопасного выезда на лёд, под снегом могут быть талая вода и подмытый снизу лёд. Даже кажущаяся толщина не гарантирует того, что сможет выдержать вес внедорожной техники.

**В случае происшествия незамедлительно звоните по телефонам: «101» или «112».**

**Диана ШТЕРН**

**официальный вестник:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ****АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
18 апреля 2022 г. № 2  
О проведении социально значимых работ в 2022 году**

В целях решения вопросов местного значения города Тобольска по организации благоустройства территории города Тобольска, включая озеленение территории, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Тобольской городской Думы от 27.10.2020 №15 «О Порядке привлечения граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых работ в целях решения вопросов местного значения города Тобольска», руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Организовать 23 апреля 2022 года в городе Тобольске проведение социально значимых работ по благоустройству территории города Тобольска в местах, в отношении которых выполнение указанных работ не предусмотрено муниципальными контрактами, либо в иных местах в дополнение к объемам и видам, сверх объема работ, предусмотренного муниципальными контрактами.
  2. Определить следующие виды социально значимых работ: уборка территории, посадка деревьев и кустарников, содержание деревьев и кустарников.
  3. Определить время проведения социально значимых работ с 14.00 часов до 17.00 часов.
  4. Привлечь на добровольной основе к выполнению социально значимых работ продолжительностью не более четырех часов трудоспособных совершеннолетних жителей города Тобольска в свободное от основной работы или учебы время в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации и муниципальных правовых актов города Тобольска.
  5. Рекомендовать руководителям учебных заведений, а также организаций различных организационно-правовых форм привлечь на добровольной основе совершеннолетних трудоспособных учащихся и работников к выполнению социально значимых работ.
- Провести инструктаж участников по вопросам охраны труда и мерам безопасности при проведении работ.
6. Рекомендовать руководителям управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищных и жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, осуществляющих управление многоквартирными домами на территории города Тобольска, руководителям органов территориального общественного самоуправления:
    - а) организовать привлечение населения к выполнению социально значимых работ;
    - б) провести инструктаж участников по вопросам охраны труда и мерам безопасности при проведении работ;
    - в) организовать выполнение работ по содержанию и уборке дворовых территорий в день проведения социально значимых работ, в том числе обеспечить вывоз мусора;
    - г) обеспечить участников социально значимых работ материально-техническими средствами [перчатки, грабли, метлы, мусорные мешки].

7. Руководителям органов Администрации города Тобольска, подведомственных муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий:
  - а) организовать участие сотрудников в выполнении социально значимых работ;
  - б) провести инструктаж сотрудников по вопросам охраны труда и мерам безопасности при проведении работ;
  - в) осуществлять непосредственный контроль за ходом выполнения социально значимых работ;
  - г) представить в Департамент городской среды Администрации города Тобольска в срок до 12.00 часов следующего рабочего дня за днем проведения социально значимых работ отчет о результатах проведения социально значимых работ.
8. Департаменту городской среды Администрации города Тобольска:
  - а) организовать прием заявок от граждан, в том числе от жителей с территорий индивидуальной застройки, коллективов средних профессиональных и высших учебных заведений, организаций различных организационно-правовых форм собственности на участие в выполнении социально значимых работ;
  - б) определить объемы, место выполнения социально значимых работ, места сбора;
  - в) разработать единую форму отчета об участии в выполнении социально значимых работ и направить руководителям органов Администрации города Тобольска, подведомственных муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий за два рабочих дня до дня выполнения социально значимых работ;
  - г) организовать сбор отчетов о ходе и результатах выполнения социально значимых работ;
  - д) подготовить и представить Главе города Тобольска сводный отчет о выполнении социально значимых работ в течение трех рабочих дней, следующих за днем завершения выполнения социально значимых работ.
9. Муниципальному бюджетному учреждению «Управление административно-хозяйственного обслуживания» обеспечить сотрудников органов Администрации города Тобольска, учащихся и работников учебных заведений материально-техническими средствами (перчатки, грабли, метлы, мусорные мешки).
10. Участникам социально значимых работ собранный в местах проведения социально значимых работ мусор складировать в мусорные мешки и размещать на обочине проезжей части в месте проведения социально значимых работ.
11. Участникам социально значимых работ при проведении работ вне мест общего пользования (огороженные территории, входящие в имущественные комплексы учреждений и организаций, придомовые территории многоквартирных домов) собранный мусор складировать на контейнерных площадках, закрепленных за данной территорией, с организацией вывоза в рамках действующих договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами.
12. Установить, что реализация мероприятий, предусмотренных пунктом 1 настоящего постановления, осуществляется с учетом ограничений, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации, правовыми актами Тюменской области, муниципальными правовыми актами города Тобольска в связи с введением временных мер по предотвращению распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции и мер по предотвращению укусов клещей.
13. Прислужить Администрации города Тобольска:
  - а) организовать оповещение жителей города Тобольска о проведении социально значимых работ;

- б) определить активных участников социально значимых работ с учетом результативности выполненных мероприятий, инициативности и творческого подхода и осветить данную информацию в средствах массовой информации.
14. Финансирование расходов на организацию и проведение социально значимых работ производить в пределах ассигнований, утвержденных ответственным органом Администрации города Тобольска и муниципальными учреждениями в бюджете города Тобольска в порядке, установленном бюджетным законодательством, и иных источников.
15. Управлению делами Администрации города Тобольска опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда», в официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» ([www.tobolskdoc.ru](http://www.tobolskdoc.ru)) и разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска ([www.admtobolsk.ru](http://www.admtobolsk.ru)) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области ([www.tobolsk.admytu.ru](http://www.tobolsk.admytu.ru)).

Глава города

М.В. Афанасьев

**ОТДАМ КОТЯТ от домашней кошки.Тел.: 8-958-150-07-87.**

Рассмотрен и утвержден на заседании наблюдательного совета «14» апреля 2022 г., протокол № 13.  
Председатель наблюдательного совета Ю.С. Вавакин  
подпись Ф.И.О.

**ОТЧЕТ  
о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения  
«Средняя общеобразовательная школа №9 с углубленным изучением отдельных предметов»  
(полное наименование учреждения)  
за 2021 отчетный год**

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1.	Исполнение задания учредителя	%	100	100	100
2.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	100	100
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе: бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	2192	2196	2218
	начальное общее образование	человек	2192	2196	2218
	основное общее образование	человек	944	909	913
	среднее общее образование	человек	1034	1110	1133
	доп.образование	человек	214	177	172
	художественно-эстетическое, в т.ч.	человек	205	205	205
	театральный	человек	30	15	15
	танцевальный	человек	30	15	15
	кружок – мастерская «Колорит»	человек	30	60	60
	вокальный ансамбль	человек	-	14	14
	Физкультурно-оздоровительное направление, в т.ч.	человек	-	14	14
	волейбол	человек	15	15	15
	футбол	человек	15	15	15
	шахматы	человек	20	-	-
	баскетбол	человек	-	15	15
	социально-педагогическое направление, в т.ч.	человек	-	-	20
	ЮИДД	человек	20	20	20
начальная военная подготовка	человек	15	-	-	
техническое направление, в т.ч.	человек	-	-	36	
робототехника	человек	30	36	36	
Частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	-	-	-	
оздоровительный лагерь	человек	450	245	502	
полностью платными, в том числе по видам услуг:	человек	-	-	-	
группа временного пребывания	человек	32	24	-	
театральный кружок	человек	-	-	-	
подвижные игры на воде [бассейн]	человек	18	8	-	
занятие в школе будущего первоклассника	человек	184	166	81	
занятие хореографией	человек	21	29	38	
кружок «Весёлый английский»	человек	91	62	-	
4.	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей в месяц	1343,00	2100,00	1575,00
	детский оздоровительный лагерь	рублей в месяц	1343,00	2100,00	1575,00
	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей в месяц	-	-	-
	группа временного пребывания	рублей в месяц	1257,00	1257,00	-
4а.	театральный кружок	рублей в месяц	-	-	-
	подвижные игры на воде [бассейн]	рублей в месяц	220,00	220,00	-
	занятие в школе будущего первоклассника	рублей в месяц	880,00	880,00	880,00
	занятие хореографией	рублей в месяц	880,00	880,00	880,00
5.	Среднегодовая численность работников	человек	131	138	144
6.	Среднемесячная заработная плата работников	рублей	46979,74	49773,96	52510,54
7.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс.рублей	134065,64	142608,87	142085,14
8.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс.рублей	0,00	0,00	0,00
9.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.рублей	1184,728	2827,089	2370,717
10.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс.рублей	0	0	0
11.	Перечень видов деятельности				
	Образование среднее общее	ОКВЭД	85.14	85.14	85.14
	Деятельность предприятий общественного питания по прочим видам организации питания	ОКВЭД	56.29	56.29	56.29
	Образование начальное общее	ОКВЭД	85.12	85.12	85.12
	Образование основное общее	ОКВЭД	85.13	85.13	85.13
Образование дополнительное детей и взрослых	ОКВЭД	85.41	85.41	85.41	
Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания, не включенных в другие группировки	ОКВЭД	88.99	88.99	88.99	
12.	Перечень разрешительных документов [с указанием номеров, даты выдачи и срока действия], на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Лицензия на осуществление образовательной деятельности	Серия 72 Л 01 № 0001818 от 01.09.2016г.		бессрочно	
	Свидетельство о государственной аккредитации	Серия 72 А 01 № 0000496 от 09.08.2016г.		по 22.05.2024г.	
	Лицензия на мед.деятельность	№ ЛО-72-01-002405 от 16.01.2017		бессрочно	
13.	Состав наблюдательного совета [с указанием должностей, фамилий, имен и отчества]				
	1. Заваздина Наталья Григорьевна, заместитель директора департамента по образованию, представитель учредителя.				
	2. Алеева Екатерина Владимировна, главный специалист комитета формирования и учета муниципальной собственности департамента имущественных отношений администрации города Тобольска, представитель собственника.				
	3. Вавакин Юрий Сергеевич, представитель родительской общественности.				

4. Иванова Дарья Викторовна, представитель родительской общественности.	
5. Бунинова Светлана Анатольевна, представитель родительской общественности.	
6. Симоненко Татьяна Николаевна, представитель учреждения.	
7. Баранова Светлана Владимировна, представитель учреждения.	
8. Шнайдер Елена Сергеевна, главный бухгалтер, представитель учреждения.	
Иные сведения	
ВОШ, муниципальный этап: 375 участников, 70 победителей и призера.	
Региональный этап ВОШ 30 участников, 13 призеров, 1 победитель.	
Заклучительный этап ВОШ - 1 участник.	
XVI международная олимпиада по основам наук УрФО, 3 этап (апрель); 98участников.	
XVII международная олимпиада по основам наук УрФО, 1 этап (ноябрь – декабрь); 456 участников.	
Выставка исследовательских и творческих работ, учащихся «Я исследователь»: 5 участников.	
Городская научно – практическая конференция «Шаг в будущее-2021», 2 победителя, 3 призера.	
Областной форум молодых исследователей «Шаг в будущее -2021»: 4 участника, 3 призера.	
Городская конференция «Первые шаги»: 15 участников, 9 призовых мест, 2 спецприза.	
Региональный этап Всероссийского конкурса научно –технических проектов «Большие вызовы» -10 участников, 2 призера.	
Междисциплинарная интернет-олимпиада Тобольского индустриального института филиала Тюменского индустриального университета - 19 участников.	
Областная предметная олимпиада «Юниор»: 35 человек (первый этап), 2 этап 10 участников, 1 призер.	
Региональный этап олимпиады по избирательному праву: 2 участника.	
Отраслевая олимпиада школьников «Газпром», математика: 1 участник.	
Всероссийский конкурс сочинений: 1 абсолютный победитель.	
Всероссийская олимпиада «Россия в электронном мире»: 8 участников первого этапа, 5 участников 2 тура, 2 победителя 2 тура.	
Городская лингвистическо-интеллектуальная игра на английском языке «Герой моего города – С.У.Ремезов»: 3 участника, 3 место.	
Городская интеллектуальная игра по иностранным языкам среди школьников 3-4 классов «Christmas Quiz»: 3 участника, 1 место.	
Городской конкурс «Talent-show», номинация «Пение соло, ансамбль»: 2 участника, дипломы 2 степени.	
Городской чемпионат по настольной игре «Ты предприниматель»: 5 участников, 1 место.	
Городской конкурс эссе молодых педагогов – 4 участника.	
Городской конкурс «Методический фестиваль «От идеи до результата» - 1 участник.	
Городская интеллектуальная игра «Эрудит – квартет» - 3 место (командное).	
Городской семинар – практикум в формате баркемп «Лайфхаки молодого педагога» - 2 участника.	
Городской марафон учебных предметов «Развивая себя – развивая других: прогресс детей через педагогов» - 6 участников.	
Городские XXIV педагогические чтения - 1 участник.	
Региональный конкурс «Цифровой урок для нового образования»: 2 место, 3 место, 2 участника.	
Областной конкурс выставок исследовательских и творческих работ педагогов «Есть идея!», очный этап – 2 победителя.	
Всероссийский командный междисциплинарный конкурс «Урок для учителя» - 3 участника.	
14. Всероссийский конкурс «Учитель будущего», финал – 5 участника.	
Всероссийский конкурс «Фестиваль педагогического опыта», Дистанционный формат - Диплом 1 степени.	
Всероссийский педагогический конкурс «Современные технологии обучения и воспитания лиц с ОВЗ». Дистанционный формат-победитель 1 степени.	
Всероссийский педагогический конкурс «Мой лучший проект». Дистанционный формат - победитель 1 степени	
Международный педагогический конкурс «Исследовательские научные работы, проекты». Дистанционный формат - Диплом 1 степени.	
Всероссийский конкурс «Жарптичицево перо»: 60 участников, 1 и 2 место.	
XXVI Международная выставка конкурсов детского и юношеского художественного творчества «Рождественская – 2021»: 13 участников, лауреаты 1, 2, 3 степени, дипломанты.	
Городские соревнования среди шахматных клубов «Белая ладья»: 4 участника, 1 место.	
Городские соревнования по робототехнике «Игры тяжеловесов»: 6 участников, 2 и 3 место.	
Городской конкурс чтецов «Мой малый – мой огромный мир»: 5 участников, 1,2,3 место.	
Городской конкурс «Фронтные дали»: 1 участник, лауреат 1 степени.	
Городской конкурс музыкально-литературных композиций «Этот день Победы»: 11 участников, 1 место.	
Летний фестиваль ВФСК «ТЮ» среди обучающихся общеобразовательных организаций: 12 участников, 1 командное место.	
Областные соревнования по шахматам на кубок РДШ: 8 участников, старшая группа – <b>1 место</b> , младшая группа – <b>2 место</b> .	
VIII Международный конкурс «Гордость страны»: 3 участника, лауреат 1 степени.	
73 я традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне : 20 участников, 3 командное место.	
XXVI спартакиада учащихся города Тобольска: 146 участников, 1 командное место.	
Городской фестиваль детского и юношеского творчества «Звездный рой»: 92 участника, 1, 2, 3 места.	
Областной конкурс музыкально-литературных композиций «Этот день Победы»: 11 участников, 1 место.	
Городской театральный фестиваль «Премьера-2021»: 23 участника, 1 место.	
Городской конкурс «ПДД – важно, безопасность – модно»: 4 участника, 2 место.	
Международный фестиваль искусств «Премьера»: 6 участников, лауреаты 1 и 2 степени.	
Областной театральный фестиваль «Премьера-2021»: 23 участника, 1 место.	
Областное первенство среди школьных шахматных клубов: 6 участников, 3 место – среди 1-4 классов, 1 место – среди 5-11 классов.	
Городские соревнования по ГО и ЧС «Спасист и выжить»: 4 участника, 1 место.	
Городской конкурс национальных культур «Венок дружбы»: 37 участников, 1, 2, 3 места.	
Городской конкурс «Спортивная элита – 2021», номинация «Лучшая организация физкультурно-оздоровительной работы в коллективе»: 2218 участников, 1 место.	

Руководитель автономного учреждения О.М. Ключко Подпись Ф.И.О. «14» апреля 2022 г. М.П.	Главный бухгалтер автономного учреждения Е.С. Шнайдер Подпись Ф.И.О. «14» апреля 2022 г.
---	---

Рассмотрен и утвержден на заседании наблюдательного совета «14» апреля 2022 г., протокол № 13.  
Председатель наблюдательного совета Ю.С. Вавакин  
подпись Ф.И.О.

**ОТЧЕТ  
об использовании имущества, закрепленного за муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа №9 с углубленным изучением отдельных предметов»  
(полное наименование учреждения)  
за 2021 отчетный год**

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс. рублей	197368,20	200034,07	200034,07	217072,35	217072,35	219709,86
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. рублей	136773,83	136773,83	136773,83	136773,83	136773,83	136773,83
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. рублей	60648,16	63260,24	63260,24	80298,52	80298,52	82936,03
2.	Количество объектов недвижимого имущества [зданий, строений, помещений]	штук	2	2	2	2	2	2
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе:	кв. метров	11122,30	11122,30	11122,30	11122,30	11122,30	15374,40
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. метров	-	-	-	-	-	-
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	78,20	97,41	97,41	151,71	151,71	388,80
4.	Иные сведения							
	Руководитель автономного учреждения О.М. Ключко Подпись Ф.И.О. «14» апреля 2022 г. М.П.	Главный бухгалтер автономного учреждения Е.С. Шнайдер Подпись Ф.И.О. «14» апреля 2022 г.						

Редактор Марина Милова **25-36-14**  
 Ответственный секретарь Марина Галимзянова **24-98-33**  
 Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Щербинина **25-78-77**  
 Строительство и ЖКХ Вера Хохлова **24-16-86**  
 Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова **24-36-47**  
 Правопорядок Алексей Гилёв **24-52-79**  
 Дизайн и верстка Елена Вторушина  
 Корректор Ольга Панфилова  
 Бухгалтерия e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru) **24-18-42**

**Главный редактор Т.В. Волков**  
 Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».  
 Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
 Заказ 888. Пятраж 3559.  
 Объем 1 печатный лист.  
 Номер подписан по графику – 13.00.  
 фактически – 13.00.  
 Цена – свободная.  
**E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>**  
**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**



**Учредители (соучредители):** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
**Адрес редакции и издателя:** 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
**Газета зарегистрирована** Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.  
**Индекс издания** – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.  
**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**  
 Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

